

清廉邵阳建设

邵东

树廉洁家风 养清风正气

邵阳日报讯(记者 袁光宇 刘丽君 刘博学 杨响)“希望广大干部家属做清廉家庭的守护者,共同担起家庭建设的责任,引领和带动良好家风,帮助和支持领导干部作廉洁从政从业、廉洁修身齐家的表率……”3月30日,在“清风常伴,廉洁齐家”主题活动中,邵东市委主要负责同志为该市415名领导干部家属上了一堂生动又具有警示教育意义的廉政党课。

活动中,家属们观看“清廉邵东”微视频和警示教育片,签订和递交家庭助廉承诺书,4名

家属代表作学习《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》体会发言,分享清廉家书。

“警示片中的典型案例、家属代表情真意切的交流分享、书记讲廉政党课的谆谆教诲,让我很受震撼,很有启发,也更加坚定了我守好家庭廉洁防线的决心。”一名党员干部的家属感叹。

近年来,邵东市以“建设清廉家庭,传承清廉好家风”为重点,推动清廉家庭建设蓬勃开展,让清廉价值理念在家庭中落地生根。该市持续开展“弘扬时代新风,共建清廉家庭”“清风常伴,廉洁齐家”等

主题活动,通过选树“最美清廉家庭”、组织领导干部及配偶参观警示教育中心等举措,教育引导全市党员干部廉洁自律,以好家风促党风政风、带社风民风,让清廉在邵阳大地蔚然成风。

自2022年深入推进清廉家庭单元建设以来,邵东市共开展清廉家访活动1000余次,编印《严以治家》《清廉家书》等家风建设读本1.1万本,签订家庭助廉承诺书1.2万份,发出清廉家风提醒短信1万余条,持续架好与干部家庭的“廉心桥”,推动清廉家风文化深入人心。

邵阳日报社

当好“喉舌” 清廉发声

邵阳日报讯(记者 袁光宇)4月1日,在邵阳日报社中层以上正职参加的周会上,每位部门负责人都收到了一摞由省纪委监委编写的廉洁读物《正家》,实现每位党员干部人手一本,并要求写出阅读心得体会。

邵阳日报是中共邵阳市委机关报,是党和政府以及人民群众的“喉舌”,担负着“讲好邵阳故事,传递邵阳声音”的重要责任。如何保障党报编辑记者在新时代进一步杜绝“有偿新闻”“有

偿不闻”“有偿乱闻”等职场乱象,踏踏实实做到“清廉发声”?邵阳日报社紧跟市委部署,扭住“新时代家风建设”这个牛鼻子,想方设法筑牢清廉发声堤坝。

该社在全体干部职工中广泛开展“廉洁家书”征集活动,动员党员干部的配偶、父母、子女等积极参加良好家风建设,让其成为廉洁从事新闻采访报道工作的“忠诚守门人”。近两年来,凡是上级纪检监察机关推荐或推出的廉洁读物,该社常态化实

现人手一册。同时,扎实开展廉洁家访和廉洁谈心活动,并利用党组(扩大)会议、党组理论中心组学习(扩大)、职工大会、党支部主题党日活动等机会,组织大家讲廉政党课、听廉政党课。此外,在邵阳日报融媒体矩阵长期开设“廉洁邵阳”专栏,今年重点对优化营商环境、新时代家风建设和廉洁从政正面典型等开展集中宣传,努力为促进我市党风政风、社风民风进一步向好鼓与呼。

提升城市精细化科学化长效化管理水平

王永红到大祥区百春园街道暗访城市文明建设工作

邵阳日报讯(记者 易蓝 通讯员 唐波 李威)4月2日,市委常委、常务副市长王永红到大祥区百春园街道暗访城市文明建设工作。他要求,坚持问题导向、坚守人民立场,全面提升城市精细化科学化长效化管理水平。

沿着迎春路,王永红一路前行,仔细查看沿街门店经营秩序,并来到周边农贸市场和网吧,对发现的活禽经营管理不规范、“门前三包”责任落实不到位等问题进行现场交办,要求聚焦问题短板,全面查漏补缺,对标对表抓好整改落实,常态长效提升环境质量。在马踏路,王永红随机走进居民小区和沿街商铺,着重检查消防

设施配备是否到位、用电是否安全、安全出口是否畅通等,要求进一步加强安全隐患排查整治,坚决守牢安全生产底线。

王永红指出,城市文明建设是一项长期性、系统性、综合性工作,需要持续发力、久久为功。要层层压实责任,把工作抓在经常、融入日常、做在平常,在重点任务和薄弱环节上持续发力,确保不留盲区、不留死角。要落实长效机制,坚持治标与治本相结合,在抓常、抓细、抓长上狠下功夫,切实提高城市精细化管理水平。要积极发动群众参与,形成全社会共建文明城市、共享文明成果的良好局面。

持续深化整改整治 夯实作风建设基础

市委组织部市委统战部2024年党风廉政建设和反腐败工作会议召开 龚红果出席

邵阳日报讯(记者 郭慧鹏)3月28日,市委组织部市委统战部2024年党风廉政建设和反腐败工作会议暨深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项整治活动动员会召开。市委常委、组织部部长、统战部部长龚红果出席并讲话。

会议集中观看警示教育片《家风之痛》,专题解读《深化“明方向、立规矩、正风气、强免疫”干部队伍作风建设专项整治活动实施方案》,传达学习中央、省、市纪委监委全会精神,回顾市委组织部市委统战部2023年度党风廉政建设和反腐败工作,部署安排今年工作。龚红果围绕学习贯彻习近平

总书记关于党的自我革命的重要思想,联系党员干部违规违纪典型案例,为全体党员上了一堂生动的廉政党课。

会议强调,要持续深化政治机关建设,全面从严抓好2024年度党风廉政建设和反腐败工作。要抓实党纪学习教育,推动党员干部把遵规守纪刻印在心。要抓实作风建设专项整治,举一反三,抓提升促长效。要抓实清廉机关建设,强化责任落实,加大监督执纪力度,不断夯实干部作风建设工作基础,切实将党风廉政建设成效体现在助力高质量发展、推动高效能治理、促进高品质生活上,以高质量组织统战工作助推邵阳经济社会高质量发展。

高标准高质量推进文物普查工作

全市文物工作暨邵阳市第四次全国文物普查工作专班会议召开 杨志慧等出席

邵阳日报讯(记者 陈贻贵 通讯员 邝薇 周洋)4月2日上午,全市文物工作暨邵阳市第四次全国文物普查工作专班会议召开。市委常委、宣传部部长杨志慧出席并讲话,副市长易洪海主持。

我市高度重视第四次全国文物普查工作,成立了第四次全国文物普查工作专班,做好全市各级文物保护单位公布、升级、合并以及不可移动文物认定公布情况的归集汇总等前期准备工作。

会议要求,要深入学习贯彻习近平文化思想,深刻认识文化遗产保护传承工作的重要性,切实增强做好文物普查工作的

责任感、使命感。要准确把握新形势新任务,把准时间节点,突出“快”“准”“细”,严格普查要求,落实重点任务,高标准高质量推进文物普查工作。要切实加强协同配合,加强组织领导,积极宣传引导、严格纪律要求,形成推进全市第四次全国文物普查工作的强大合力。

会议强调,要抓好传达贯彻,做实文物保护工作,牢牢守住文物安全底线,切实提高全市文物工作水平。要严肃工作纪律,建立普查数据质量溯源和问责机制。要明确工作责任,建立健全文物普查责任体系,确保“四普”工作如期保质完成。

坚决推动公安交管工作高质量发展

邵阳日报讯(记者 艾哲 通讯员 邓环玲 陈波)4月2日,全市公安交通管理工作暨春运表彰会议召开。副市长、市公安局局长李长跃出席会议并讲话。

会议强调,要突出重点,强化攻坚措施,坚决推动交管工作高质量发展。要汇聚协同治理合力,深化“减量控大”工作,抓实顽瘴痼疾整治,加强与相关部门、行业的沟通联络,切实形成联防联控合力;要强化隐患源头整治,严管“七类”重点车辆,攻坚“两类”重点路段,看牢“四类”重点企业;要抓好路面安全管控,严查

交通违法行为,加强路面秩序维护;要筑牢城市农村阵地,不断强化创新道路交通安全宣传工作,做到文化育人扬新风、广泛宣传提影响、精准提示降风险,用发展的眼光、改革的思维、正确的方法求进促稳,推动全市公安交管工作高质量发展。

会议集中观看了2023年度全市公安交管工作宣传片以及全省公安交警辅警执勤执法典型案例警示片,表彰了2023年度省、市事故预防“减量控大”先进单位和全市公安“交警之星”等优秀集体和个人。

以新能源产业推动新质生产力加快发展

邵阳日报讯(记者 杨吉 通讯员 刘铭)根据市委安排,4月1日至3日,市政协副主席杨博理带队赴洞口县、新宁县和城步苗族自治县,开展走访调研“三类500强企业”投资项目。

调研组一行先后前往新宁县风雨殿风电项目,城步金紫山、风车坳风电项目和落水村光伏发电项目等开展实地调研,向企业负责人详细了解项目“四率”、政策落实、营商环境、外资引进等情况,并召开座谈会。

杨博理指出,新能源产业是代表未来技术变革和能源发展方向的战略性新兴产业,

是邵阳发展新质生产力的着力点。要久久为功,正确处理发展与保护的关系,坚定不移发展好新能源产业,以“时时放心不下”的责任感推动项目落实。各职能部门要加强调度协调,加强联系对接,主动靠前服务,当好企业“店小二”;相关企业要筑牢依法合规经营底线,做足项目前期工作的充分准备,政企同心、相向而行,凝聚推进新能源产业发展强大合力。要持续优化营商环境,积极推动“三类500强企业”在邵增资扩产。要挖掘招商引资潜能,推动高质量招商引资,因地制宜发挥新优势,为全市经济社会高质量发展蓄势赋能。

邵阳经开区常态化清理整治红旗河 打造水清岸绿母亲河

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 肖薇)3月27日下午,市生态环境局经开区分局组织人员,对辖区内的红旗河进行巡查。

这种行动,已是常态。该局每隔几日,就会组织人员沿河巡查,查看河道是否存在污水排放、漂浮垃圾等问题,并及时处置,维护河道环境,打造水清岸绿的美丽红旗河。

红旗河是邵水河的重要支

流,在邵阳经开区境内7.5公里,是园区的母亲河。近年来,邵阳经开区始终坚持“绿水青山就是金山银山”理念,全方位加强生态环境保护,全力建设绿色工业园区。打造水清岸绿的红旗河是其中一项重要任务。

作为工业园区,邵阳经开区聚集了大量工业企业。近年来,该区在加强企业排污监管的同时,持续推进园区污水治理设施建

设,从源头上防止污水直排。

为改善红旗河生态环境,2022年,邵阳经开区启动红旗河邵阳宝庆新城段综合治理及配套工程,设置亲水步道,改善河道环境,敷设污水干管收集污水,实现雨污分流。

邵阳经开区还全面加强红旗河的日常管护。以驻区城管、生态环境部门为主,形成常态化河道打捞保洁工作机制。定期安排专人打捞水面漂浮物,清理河道两岸垃圾废弃物。对红旗河易积存垃圾区域,安排人员每日巡查,确保做到垃圾的及时发现、及时清理和日清日转。

下好备汛先手棋 打好防汛主动仗

邵阳日报讯(记者 黄云 通讯员 李慧玲 许爱玲)汛期即将到来,备汛刻不容缓。为确保安全度汛,自3月初开始,我市持续开展防汛备汛检查调研工作,排查隐患风险,筑牢安全防线,全力保障人民群众生命财产安全。制定防汛目标“一张图”。按

照省、市要求,2月下旬,全市各级政府与水行政主管部门专题召开水利防汛工作会议,要求全市上下主动作为,锚定“四不”目标,健全系统高效的水旱灾害防御应急响应机制,加快完善以水库、河道及堤防为主要组成的防洪减灾工程体系,坚决完成“确

保城乡供水安全”的水利防汛抗旱总目标。

摸清风险隐患“一清单”。2月初,市水利局专文下发《关于2024年度备汛检查的通知》,3月初,各市县(市)乡(镇)村三级均开展了辖区内的防汛备汛检查工作。(下转3版)



3月28日,隆回县政协委员、金石桥镇上花园村养蜂专业户刘甫智在观察蜜蜂采花酿蜜情况。2016年,刘甫智开始学习养蜂技术,并逐步扩大养殖规模,现发展养蜂5000余箱,通过传授技术带动周边群众养蜂致富,助力乡村产业发展。贺上升 摄